



中共安庆市委主管主办

2022年4月**25**日星期一 壬寅年三月廿五第10978 号 國内統一刊号CN34—0005 邮发代号25—28



今日 **8**版

安庆日报社出版

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

张祥安主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记在海南考察调研等重要讲话精神 审议通过2022年立法计划

本报讯 4月23日下午,市委书记张祥安主持召开市委常委会会议暨市委中心组理论学习会议,传达学习习近平总书记在海南考察调研时和在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的重要讲话精神,研究人大有关工作。

会议指出,习近平总书记在海南

考察调研时的重要讲话,高瞻远瞩、 内涵丰富,思想深邃、言近旨远,特 别是关于党的建设、粮食安全、生态 文明建设、乡村振兴、统筹推进疫情 防控和经济社会发展等方面的重要指 示要求,为我们做好各项工作提供了 重要遵循。习近平总书记在博鳌亚洲

论坛 2022 年年会开幕式上所作的主旨演讲,以一个负责任大国的信心、勇气、担当回答时代课题,为国际社会指明前进方向,再一次彰显了改革开放的信心和意志。全市上下要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,准确把握核心要义,(下转第二版)

张祥安在市委常委会扩大会议上强调

奋勇争先奋力赶超 以实际行动重振雄风重塑辉煌

张君毅周东明章松胡红兵出席

本报讯 4月23日下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习省委书记郑栅洁在安庆调研时的讲话精神,研究部署我市贯彻落实工作。市委书记张祥安主持会议并讲话。市领导张君毅、周东明、章松、胡红兵、吴捍卫、花家红、陈社会、王爱武、吕栋、李明月等出席会议。

张祥安指出,在全国上下奋进新征 程、喜迎党的二十大的关键时期,在全 省深入贯彻落实"一改两为"会议精神 的重要时刻,在安庆"进百强、上台阶"、 奋力开创发展新局面的重要节点,省委 书记郑栅洁来到安庆,就国家战略在安 庆贯彻落实情况、统筹推进疫情防控和 经济社会发展以及大别山革命老区振 兴等展开全面调研, 充分体现了省 委、省政府对安庆发展的"高看一 眼、厚爱三分"。调研中,郑栅洁书记 充分肯定了安庆经济社会发展和党的 建设取得的成绩,指出了存在的问题 与不足,分析了安庆具备的发展优 势,并为安庆把脉会诊开良方,提出 发展新目标、奋进新要求,给了我们

● 在经济体量上奋力赶超,按照3年左右"进百强"、再2-3年"总量翻一番"要求,把任务细化到年度、细化到各县(市、区),明确目标定位,加快推进项目建设

● 在老区振兴上奋力赶超,坚持把所有的精力都用 在让老百姓过好日子上,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力 推进乡村振兴,切实办好民生实事,做好信访工作

● 在提升品牌形象上奋力赶超,把安庆独特优势研究透彻,顺应发展大势,积极谋划抢抓机遇,"内搭平台、外联老乡",真正把优势变成胜势

● 推动风险防范再加强,抓好疫情精准防控、社会 治安防控、安全生产、防汛抗旱、舆情处置等工作

极大的鼓舞和有力的鞭策。全市各级各部门要深刻领会郑栅洁书记对安庆的良苦用心,认真学习贯彻讲话精神,只争朝夕、奋勇争先,扬长补短、奋力赶超,努力重塑新格局、干出新业绩,以实际行动重振雄风、重塑辉煌。

张祥安强调,要抓实重点任务,围

绕"三赶超两加强"细化举措、强化支撑,确保各项任务落地见效。要在经济体量上奋力赶超,按照3年左右"进百强"、再2-3年"总量翻一番"要求,把任务细化到年度、细化到各县(市、区),明确县(市、区)争先目标定位,坚定不移狠抓工业强市,加快推进项目建设;要

在老区振兴上奋力赶超,坚持把所有的 精力都用在让老百姓过好日子上, 巩 固拓展脱贫攻坚成果,大力推进乡村 振兴, 切实办好民生实事, 做好信访 工作; 要在提升品牌形象上奋力赶 超,把安庆独特优势研究透彻,顺应 发展大势,积极谋划抢抓机遇,抓紧 筹备宜商大会等活动,"内搭平台、外 联老乡",真正把优势变成胜势;要推 动风险防范再加强, 抓好疫情精准防 控、社会治安防控、安全生产、防汛 抗旱、與情处置等工作;要推动党的建 设再加强,抓好政治建设、思想建设、组 织建设、作风建设、纪律建设,对标杆不 高、干劲不足、担当不多、方法不优等问 题要再查摆、再剖析、再整改。

张祥安强调,各地各有关部门要把 自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进 去,明确责任分工、认真对照检查、加强 跟踪落实,确保郑栅洁书记讲话精神在 安庆落地生根、开花结果,以崭新业绩回 应省委、省政府对安庆的期待和要求。

(全媒体记者 江月)

宇记嘱托谱新篇 砥砺奋进新征程

奋斗新征程 书写新华章

安庆交出高质量发展新答卷

全媒体记者 雷琳琳

四月芳菲,生机盎然。每当此时,总有一种情愫萦绕心间,这是无比深切的关怀与厚望,更是砥砺奋进的号角和动力。

2016年4月24日至27日,习近平总书记亲临安徽考察工作,为全省发展指明方向、擘画蓝图。时隔四年,2020年8月18日至21日,习近平总书记再次深入安徽考察,要求在加快建设美好安徽上取得新的更大进展。

深情似海,厚望如山。总书记的 亲切关怀和悉心教导,饱含着对安徽 人民的深厚感情,寄托着对安徽发展 的殷切希望,如温暖的春风吹拂在江 淮大地。

六年来,安庆全市上下牢记嘱托、深学笃行,万众一心、砥砺奋进,把总书记的重要讲话和指示精神转化为履职尽责的强烈担当、真抓实干的有力行动,坚持改革创新、扩大开放,大力推进"双招双引"、生态文明建设、文旅产业发展、乡村振兴等工作,以抓铁有痕的干劲、奋勇争先的斗志不断书写高质量发展的新华章,向着建设现代化美好安庆阔步前行。

创新发展开创新局面

抓创新就是抓发展,谋创新就是 谋未来。

疫情期间,产学研线上对接不停步。连日来,在位于筑梦新区的浙江大学安庆未来产业技术研究中心,6场"云端"产学研视频对接会先后举行,参会企业针对各自环境治理、智能化改造等方面问题提出具体技术需求,浙江大学顶尖专家线上指导。

2021年4月,安庆市政府和浙江 大学共建浙江大学安庆未来产业技术研究中心,围绕环保产业、智能制造、现代农业、数字产业等领域中的 关键共性核心方向,开展技术转化、 产业孵化和人才交流等合作,服务安 庆产业生态化和生态产业化,计划在 5年之内建设5到8个科研平台。

截至目前,该研究中心科研平台的服务器、工作站已安装到位,离子色



4月1日,安庆综合保税区正式封关运营。 全媒体记者 王政 摄

谱仪、高效液相色谱仪、微电极研究系统等仪器正在陆续进场。同时,研究中心已完成市区31家规上企业调研工作,有技术合作需求的企业21家。

加快科创平台建设,只是近年来安庆创新发展的一个缩影。

华茂集团参与研制的五星红旗 在月球展开、安庆高新区成为国家化 工新材料高新技术产业基地、安庆民 用无人驾驶航空试验基地(试验区) 在岳西县揭牌落户、安庆工业大脑建 成运营……截至2021年底,全市省 级以上研发服务平台近300个,高新 技术企业488家,620家企业入选国 家级科技型中小企业库,全市技术合 同交易总额125.74亿元。关键核心 技术加快攻关,企业创新能力不断增 强,专精特新"小巨人"企业越来越 多,创新要素在安庆加速集聚。

创新的还有,安庆"内搭平台、外联老乡"、成立42支县干招商组、实行产业链"链长制",在"双招双引"工作中的新打法、新路子等。

4月20日,安庆市人才发展集团 揭牌成立,安庆人才管家服务平台上 线运营,开启用市场化手段开发和配 置人才资源,构建"引、育、用、留"的人才生态。同时统筹一切资源,建立已达20万人的在外人才信息库,并健全常态化联络平台和机制。

这是我市招引人才的一次全新尝试。

今年1月28日,"世界铜王"王文银 回到家乡潜山,出席了投资100亿元的 正威潜阳新材料产业园项目开工仪式。 今年2月16日 美的集团董事长

今年2月16日,美的集团董事长兼总裁方洪波回到家乡安庆,出席投资约110亿元、达产后可实现年产值400亿元的美的集团新能源汽车零部件战略新基地签约暨奠基仪式。

还有投资112亿元的中广核新能源、投资60亿元的安泰化学新材料、投资70亿元的国轩新能源、投资58亿元的慧儒铜箔等大项目好项目纷纷落户安庆,安庆老乡回乡投资热情持续高涨。

这是我市"外联老乡"新思路结 出的累累硕果。 2021年,安庆签约亿元以上项目504个。其中,新签约20亿元以上工业大项目22个,实现了县(市、区)20亿元工业项目全覆盖。

2022年一季度,全市新签约亿元以上项目121个,超序时进度525个百分点,协议投资总额532.5亿元,刷新历史最好成绩。

这是我市创新打法,招商引资、高质量发展取得的新成就。

开放发展形成新格局

4月1日上午,随着一辆辆装载着进口汽车的集装箱卡车通过安庆综合保税区卡口,标志着安庆综合保税区正式封关运营。当天,整车入区保税、玉米加工等20个项目签约入驻。

安庆综保区于2020年6月18日获国务院批准设立,在较短时间内完成建设、通过验收并实现封关运营。 (下转第四版)

帝班新征罷 建功新时代

张祥安督查城区项目建设情况时要求 加强对接调度和监管 确保项目按质按进度推进

本报讯 4月24日下午,市委书记张祥安轻车简从,以"四不两直"方式深入城区有关项目工地,督导检查工程建设进展情况。

在美的新能源汽车零部件战略 新基地项目现场,张祥安实地查看 了项目建设进展情况,听取了有关 工作介绍。得知项目正按序时进度 扎实推进,他要求,安庆经开区要 加强与企业沟通对接,持续做好服 务保障工作;要紧盯序时进度,抢 抓当前有利时节加快建设,争取项 目早建成、早投产、早达效。

来到万达广场项目现场,张祥

安详细了解了项目建设、住宅销售、资金管理等情况。看到项目现场施工力量不强、建设速度趋缓,他要求,有关部门要加强工作调度,积极帮助企业解决存在的问题,督促企业在保障安全和质量前提下加快建设进展,确保如期交付;要加强商品房预售资金等监管,确保资金安全。

随后,张祥安还来到恒大观澜 府项目现场,实地查看项目复工复 产情况,要求加强工作调度,加快 工作进度,确保工程质量,全力保 障购房人合法权益。(本报通讯员)

一季度全市新增贷款近200亿元

超序时进度近14个百分点

本报讯 截至3月末,安庆市人民币存款余额4473.19亿元,居全省第4;贷款余额3206.85亿元,居全省第5;1-3月,新增人民币贷款194.41亿元,超序时进度近14个百分点。

今年以来,安庆市围绕中心工作,推动建立信贷工作调度机制,加强重点领域综合金融服务,信贷指标实现新突破。截至3月末,全市人民币存款余额4473.19亿元,居全省第4,同比增长1224%,增速高于全省平均水平038个百分点;贷款

余额3206.85亿元,居全省第5,同比增长16.67%,增速高于全省平均水平2.93个百分点。

"新增贷款,是金融助推实体经济发展的重要指标。"安庆市地方金融监督管理局相关负责人表示,一季度全市新增人民币贷款 194.41亿元,超过序时进度近14个百分点,对全市实体经济发展和实现"开门红"等有巨大作用。

(全媒体记者 沈永亮 通讯 员 梅鑫鑫)

RCEP政策持续释放 安庆海关一季度为企业 减让关税 1900 万元

本报讯 一季度,安庆海关共 签发各类原产地证书776份,金额39亿元,预计为企业减让关税1900万元。其中,签发RCEP原产地证书56份,金额2806万元,以出口日本为主。

4月1日起,日本对其在《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下进口关税进行第二次下调,开始适用RCEP日本关税承诺表中第二年项下税率。随着RCEP各方逐年降低关税,RCEP的潜力将持续激发和释放,我市外贸企业将获得更多福利和实惠。

安庆嘉润食品有限公司主营冷冻蔬菜出口业务,产品主要销往日本。"今年一季度,我司有三批次冻蒸南瓜等产品出口到日本,货值598

万元,在海关关员指导下,我们申领了RCEP原产地证书,适用税率由9%降为82%,享受关税减免近5000元。"安庆嘉润公司外贸经理高彩霞介绍说,"4月1日起日本进行关税二次下调,我们的产品适用税率进一步降低至7.4%,本月我们又申领了4份RCEP证书,货值91.4万,享受到了更多的优惠,随着RCEP关税的逐渐降低,我司产品出口竞争力将进一步增强。"

为助力进出口企业更好享受 RCEP政策,安庆海关大力推广原产 地证书"智能审核"等签证便利化 措施,保障企业以最短时间、最快 速度取得证书。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯 员 何婷)



4月22日,迎江区开展税务新政宣讲进企业活动,活动主题为"税惠护航,助企发展"。当日,税务干部等工作人员通过召开企业座谈会、入企走访等方式,将最新的减税降税政策,向辖区中小微企业进行宣讲,为企业增信心、添活力。 全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

责任编辑 胡瑞琨